
Hlas spod Mnícha
16. 11. – 22. 11. 2020

farský týždenník, číslo 41/2020, ročník II.

Upratovanie kostola: 
V Kriváni skupina č. 9 Anna Spodniaková. 
V Korytárkach skupina č. 6 Paľková Júlia.

Pondelok 16.11.
Sv. Margity Škótskej 
Sv. Gertrúdy, panny

ľub. spom.

KRIVÁŇ 18.00 + rodičia Halajovci

Utorok 17.11. Sv. Alžbety Uhorskej, rehoľníčky spomienka

KORYTÁRKY 18.00
Za živých a zomrelých členov 
ružencového bratstva

Streda 18.11.
Výročie posviacky bazilík sv. Petra a 
sv. Pavla, apoštolov

ľub. spom.

KRIVÁŇ 18.00
+ manžel Ondrej, rodičia Marek a Juliana 
a syn Milan

Štvrtok 19.11. féria
KRIVÁŇ 18.00 + Martin Fekiač, 2. výr.

Piatok 20.11. féria

KRIVÁŇ 18.00
Poďakovanie za 60 r. manželstva 
a prosba o Božiu pomoc rod. Lapinovej

Sobota 21.11. Obetovanie prebl. Panny Márie spomienka

KORYTÁRKY 16.30 + sestry a bratia
KRIVÁŇ 18.00 Za zdravie a Božiu pomoc ujovi Dušanovi

Nedeľa 22.11. KRISTA KRÁĽA slávnosť

KRIVÁŇ 7.30 Za veriacich farnosti 

KORYTÁRKY 9.00
+ manžel Milan, rodičia z oboch strán 
a ostatní príbuzní

KRIVÁŇ 10.30
+ Valéria Chlebničanová, 1. výr., nedož. 70 r.
a rodičia z oboch strán

Liturgický kalendár



Život farnosti
OPATRENIA
S platnosťou od pondelka 16. novembra sa menia pravidlá účasti 
na svätých omšiach. Je možné šachovnicové sedenie  v laviciach na 
mieste, ktoré je vyznačené žltými značkami. Tiež na stoličkách tak, 
ako sú rozmiestnené. V detskej miestnosti môže byť len 1 rodina. 
Státie v kostole alebo pred kostolom nie je povolené, nakoľko 
podľa nariadenia ÚVZ sa bohoslužieb môžu zúčastniť len sediaci. 
Preto ak sa rozhodnete prežiť svätú omšu pred kostolom, zoberte 
si v predsieni stoličku a dodržte odstupy 2 m. Stále platia všetky 
hygienické opatrenia: povinné sú rúška, dezinfekcia pri dverách, 
nepodávanie rúk, nepoužívanie otvorených nádobiek so svätenou 
vodou. 
Seniorov, chronicky chorých a rizikové skupiny prosíme, aby 
návštevy bohoslužieb zvážili. Stále platí všeobecný dišpenz od 
povinnej účasti na svätej omši. Kto z tohto dôvodu nepríde na 
svätú omšu a chcel by prijať Eucharistického Pána Ježiša, môže mi 
v priebehu týždňa zavolať a v nedeľu prídem buď ja, alebo niektorý 
z našich mimoriadnych rozdávateľov.
Sväté omše budem sláviť v Krivánskom kostole v pondelok, stredu, 
štvrtok, piatok a sobotu o 18.00 hod. a v nedeľu o 7.30 hod. a o 10.30 
hod., čo bude vysielané aj cez YouTube kanál „Farnosť Kriváň“. 
V utorok o 18.00 hod., v sobotu o 16.30 hod. a v nedeľu o 9.00 hod. 
budú sväté omše v Korytárkach. Môžete ich sledovať cez káblovú 
televíziu TEATRO.
Obidva kostoly budú otvorené počas dňa na súkromnú modlitbu 
v čase od 8.00 do 17.00 hod. 

Spovedanie a sväté prijímanie
Dnes, v nedeľu 15. novembra, budem v Krivánskom kostole 
popoludní o 15.00 hod. a o 16.30 hod. dávať sväté prijímanie 
individuálne tým, ktorí prídu. Ak niekto potrebuje sviatosť 
zmierenia, budem k dispozícii v čase medzi 15.00 a 16.30 hod. 
Prosím zachovať pravidlo 1 človek na 15 m2, teda naraz v kostole 



môže byť max. 20 osôb, pričom treba zachovať dezinfekciu, rúško a 
rozostupy.

Odpustky pre duše v očistci
November je čas dušičiek a s tým spojená možnosť získavania 
odpustkov pre duše v očistci. Vzhľadom na súčasný stav ten, kto má 
certifi kát s negatívnym testom, môže si z rozhodnutia Apoštolskej 
penitenciárie tento rok vybrať 8 dní na získanie úplných odpustkov 
počas celého novembra. Teda kedykoľvek, keď navštívime cintorín a 
pomodlíme sa, aspoň v duchu, za zosnulých. K tomu pridáme podľa 
možnosti svätú spoveď, sväté prijímanie a modlitbu na úmysel 
Svätého Otca.
Odpustky viazané na 2. novembra, ktoré je možné získať nábožnou 
návštevou chrámu alebo kaplnky a modlitbou Otče náš a Verím 
 v Boha, je možné presunúť na ktorýkoľvek deň v novembri.
Tí, ktorí pre starobu, chorobu, či iné príčiny nemôžu vychádzať 
z domu, ak sa zrieknu akéhokoľvek hriechu, s tým, že akonáhle 
to bude možné, pôjdu na svätú spoveď, sväté prijímanie, sa pred 
obrazom Pána Ježiša alebo Panny Márie pomodlia zbožne modlitby 
za zomrelých alebo korunku Božieho milosrdenstva alebo vykonajú 
skutok milosrdenstva, obetujúc Bohu bolesti a útrapy vlastného 
života.

Prísny pôst v piatky za odvrátenie pandémie
Od 30. októbra až do 18. decembra 2020, teda na osem po sebe 
nasledujúcich piatkov, biskupi vyhlasujú pre celú Katolícku cirkev 
na Slovensku prísny pôst za odvrátenie pandémie. Veriaci medzi 
18. a 60. rokom života, ktorí sú celkom zdraví a netrpia žiadnymi 
ochoreniami, nech sa počas týchto ôsmich piatkov postia takým 
spôsobom, ako sa zvykneme postiť na Veľký piatok. To znamená, 
nech sa zdržia mäsitých pokrmov a nech sa najedia dosýta len raz za 
deň – s tým, že môžu ešte dvakrát požiť menší pokrm.
Biskupi zároveň pozývajú k spoločnej modlitbe za Slovensko, 
ku ktorej odporúčajú pripojiť ruženec, čítanie Svätého písma a 
konkrétne skutky lásky voči blížnemu.



Vydáva RKC, Farnosť sv. Cyrila a Metoda v Kriváni, ako svoj týždenník pre vlastnú potrebu.                                  
Povolenie Biskupského úradu v Banskej Bystrici zo dňa  2. septembra 2019, č. 1087/2019.

Zbierka na Seminár
Dnes mala byť zbierka na Seminár. Naši bohoslovci teraz študujú 
v Nitre, preto môžeme podporiť tento Seminár a našich 19 
bohoslovcov priamo na účet vo VÚB - SK02 0200 0000 0035 4457 
2553. Všetkým darcom úprimné Pán Boh zaplať!

Obetovali ste...
Na kostol v Kriváni: bohuznáma 20 eur, bohuznáma 20 eur, 
bohuznáma 20 eur, bohuznáma rodina 200 eur, bohuznáma 50 eur.
Na kostol v Korytárkach: upratovacia skupina č.4 120 eur.

Všetkým darcom, ktorí vnímajú dôležitosť kostolov v našej 
farnosti a podporujú ich, zo srdca žehnám!

Svätec týždňa
Sv. Alžbeta Uhorská
* 7. júl (?) 1207 Bratislava, Slovensko, alebo Sárospatak, Maďarsko
† 17. november 1231 Marburg, Hesensko, Nemecko
Význam mena: Boh je štedrý (hebr.)
Atribúty: kôš s chlebom alebo ružami, misa plná rýb, žobrák
Patrónka žobrákov, vdov a sirôt, chorých, prenasledovaných, núdznych, 
pekárov, čipkárov; charitatívnych organizácií

Bola dcérou maďarského kráľa Ondreja II. a Gertrúdy. Už ako štvorročná 
bola z politických dôvodov zasľúbená osemročnému durínskemu grófovi 
Ľudovítovi IV. Len čo dosiahla 14 rokov, uzavrela s ním manželstvo. 
Mladí manželia si dobre rozumeli a žili šťastne. Durínsky kniežací dvor 
však miloval prepych, čo bolo Alžbete cudzie. Bola oddaná Cirkvi a žila 
jednoducho. Kniežací majetok využívala na pomoc chudobným a chorým. 
Manžel jej v tom neprekážal a veľmi si ju vážil. Horšie to bolo po jeho 
smrti. Manželovi príbuzní tvrdo zakročili voči Alžbete, zobrali jej deti 
a vyhnali ju z hradu. Takto sa z kňažnej stala žobráčka. No nie hocijaká. 
Prijala chudobu a jednoduchosť v duchu sv. Františka z Assisi. Alžbeta 
aj naďalej slúžila chorým. Z toho, čo dostala, vybudovala nemocnicu sv. 
Františka v Marburgu, v ktorej po krátkej a ťažkej chorobe umrela. Na jej 
hrobe sa udialo množstvo zázrakov. Za svätú ju vyhlásil pápež Gregor IX.


